

拉加经委会: 中国是拉美和加勒比地区出口增长最快市场

新华社圣地亚哥10月23日电(记者 朱雨博)联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会(拉加经委会)23日在智利首都圣地亚哥发布的《2024拉美和加勒比地区国际贸易展望》报告显示,今年拉美和加勒比地区国际贸易逐步复苏,该地区主要贸易伙伴中,中国将是其出口增长最快的市场。

报告预计,拉美和加勒比地区今年货物出口额将增长4%,农业、采矿和石油业、制造业将贡献最大增幅。据了解,去年同期该地区商品出口额下

滑1%。服务贸易方面,报告显示,得益于旅游业复苏和数字化驱动现代服务业增长,该地区服务业出口额今年将增长12%,连续第四年以两位数速度增长。

中国是拉美和加勒比地区重要贸易伙伴,报告预计,中国将是该地区今年出口增长最快的市场。拉加经委会此前统计显示,2000年至2022年,中拉货物贸易总额增长35倍,同期该地区与世界其他地区贸易总额仅增长4倍。

拉加经委会执行秘书萨拉萨尔-希里纳奇斯当天在报告发布会上说,拉美和加勒比地区出口贸易情况有所好转,但仍需加强产品多样化和发展知识密集型服务贸易。他表示,地缘政治局势紧张、贸易保护主义抬头等给地区贸易转型带来复杂挑战。

拉加经委会日前发布年度经济研究报告,预测2024年拉美和加勒比地区经济将增长1.8%,2025年将增长2.3%。

世界卫生组织:加沙北部儿童脊髓灰质炎疫苗接种推迟

新华社日内瓦10月23日电(记者 王其冰)世界卫生组织23日发布公报说,由于巴勒斯坦加沙地带人道主义停火区域缩小且暴力升级,原定于当天开始的为加沙北部近12万名儿童接种脊髓灰质炎疫苗的工作被迫推迟。

世卫组织说,为阻止脊髓灰质炎病毒在加沙地带进一步传播,由世卫组织与巴勒斯坦卫生部、联合国儿童基金会、联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处等共同成立的加沙脊髓灰质炎技术委员会已于9月1日至12日在加沙开展了第一轮脊髓灰质炎疫苗接种活动,为整个加沙地区儿童接种第一剂新型口服2型脊髓灰质炎疫苗。

第二轮脊髓灰质炎疫苗接种活动自10月14日开展以来,已经为加沙中部和南部超过44万名10岁以下儿童接种第二剂疫苗,覆盖了加沙中部和南部地区94%的目标人群。然而,由于当前实施人道主义停火的区域大幅缩小,对民用基础设施的持续袭击威胁加沙北部民众安全和行动自由,原定于23日开始的为加沙北部近12万名儿童接种第二剂疫苗的工作被迫推迟。

世卫组织表示,必须确保区域内至少90%的儿童接种疫苗,才能有效阻断脊髓灰质炎病毒传播。如果在第一剂疫苗接种6周内无法及时接种第二剂疫苗,将严重影响阻断该病毒传播的努力,可能导

致该病毒在加沙地带和巴勒斯坦邻国蔓延,使更多儿童面临瘫痪风险。

脊髓灰质炎是脊髓灰质炎病毒引起的急性传染病,常通过污水传播给未经免疫的人群,主要影响5岁以下儿童,病情严重时可致瘫痪或死亡。今年8月,加沙地带一名未接种脊髓灰质炎疫苗的10月龄婴儿确诊感染该病毒,成为加沙近25年来首例病例。联合国秘书长古特雷斯为此呼吁加沙地带实现停火,以便为该地区60多万名10岁以下儿童接种脊髓灰质炎疫苗。

世卫组织和联合国儿童基金会呼吁各方确保民用基础设施的安全,并再次呼吁立即停火。

中国援纽埃 环岛公路升级项目顺利移交



这是10月21日拍摄的由中国中铁一局集团有限公司承建的援助纽埃环岛公路升级项目(无人机照片)。

由中国中铁一局集团有限公司承建的援助纽埃环岛公路升级项目竣工移交仪式日前在纽埃首都阿洛菲举行。据项目方介绍,中国援助纽埃环岛公路升级项目是中纽共建“一带一路”的标志性工程,也是“21世纪海上丝绸之路”的重要组成部分。项目于2023年4月开工,全长46.1公里。
新华社发

IMF:今年全球公共债务 将超百万亿美元

新华社华盛顿10月23日电(记者 熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)23日表示,今年全球公共债务预计将超过100万亿美元,占全球国内生产总值(GDP)的93%,债务累积风险居高不下。IMF呼吁,各国应进行更大力度的政策调整以应对相关风险。

IMF财政事务部主任维托尔·加斯帕尔当天在IMF和世界银行2024年年会期间表示,全球公共债务当前仍处于相当高的水平,且仍在持续上升,给世界经济造成风险。按照目前增长速度,预计全球公共债务将在2030年达到接近GDP100%的水平,超过全球公共债务在新冠疫情期间达到的高峰水平。

加斯帕尔呼吁,各国需要付出额外努力以稳定或降低公共债务占GDP的比例。“推迟政策调整既昂贵又充满风险,现在是采取行动的时候了。”

首届迪拜论坛在阿联酋举行

新华社迪拜10月23日电(记者 段敏夫 温新年)首届迪拜论坛23日在阿拉伯联合酋长国迪拜举行,中国公共外交协会会长吴海龙、中国驻阿联酋大使张益明、中国驻迪拜总领事欧瀚芊、阿联酋经济部次长阿卜杜拉·萨利赫和迪拜商会总裁兼首席执行官穆罕默德·卢塔等1500余名中外嘉宾出席活动。

吴海龙在开幕致辞中说,在走独立自主的发展道路、坚决维护国家主权安全和发展利益的追求上,中阿两国相互依靠;在实现民族振兴、人民幸福、夯实可持续发展基石的道路上,中阿两国相互成就;在促进经济全球化与国际合作、应对共同挑战、构建中阿命运共同体和人类命运共同体的过程中,中阿两国相互扶持,多领域合作成果丰硕,堪称典范。

张益明表示,中国和阿联酋是全面战略伙伴,也是志同道合的好朋友,更是守望相助的好兄弟。中国是阿联酋第一大贸易伙伴,阿联酋是中国在阿拉伯地区的第一大非石油贸易伙伴,共同的价值观、相似的发展使命和心心相印的民间友好把两国紧密地联结在一起。

欧瀚芊告诉新华社记者,中阿双方坚持构建开放包容的“朋友圈”,坚持创新和绿色发展理念,携手走过了不平凡的发展历程。希望通过迪拜论坛为两国各界人士共话友谊、共谋发展搭建桥梁,推动拓展新兴领域合作,促进实现共同发展。

本届迪拜论坛由中国驻迪拜总领馆、中国公共外交协会、迪拜政府媒体办公室和迪拜商会联合主办,以“携手四十载,共谋新发展”为主题,旨在为进一步推动双边务实合作、促进人文交流搭建公共平台。